

**四中全会精神
在基层**

乡村好物进城 直播+展销双线发力 板桥农产品农博会上“出道”

本报记者 任跃 摄影报道

“我们板桥双门铺的黑猪是寿霍黑猪，采用生态养殖，您看这肉的纹理……这个咸鹅采用的是皖西大白鹅，大一点的都有十几斤重……”11月7日至9日，在合肥滨湖国际会展中心举办的2025皖美绿色食品暨循环农业博览会上，寿县板桥镇双门铺村驻村工作队的展位前格外热闹。此次参展是板桥镇深入贯彻党的二十届四中全会“加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴”精神的生动实践，工作队员们既热情接待现场客商，更架起手机开展线上直播，将板桥草席、寿霍黑猪肉、当地优质大米、咸鹅及其副产品等同步推介给广大网友，成为展会上一道亮丽的风景。

“双线”推介，工作队员变身多面手

在展位的直播区，寿县板桥镇双门铺村驻村工作队副队长赵烈冬正对着镜头，熟练地展示着手中的咸鹅。在向观众展示产品细节的同时，其还一直与线上网友积极互动。从黑猪的生长环境到咸鹅的传统腌制工艺，从大米的种植土壤再到板桥草席的编织技艺，讲解细致专业。而在另一旁，工作队员则向现场被吸引过来的市民介绍寿霍黑猪肉的



质感。这种“线下实体展销+线上直播带货”的立体化推广模式，有效突破了展位空间的限制。驻村工作队队长称：“参加农博会不仅要展示产品，更要主动开拓市场。直播是我们连接田间地头和全国大市场的桥梁、新渠道，能让越来越多人了解并信任我们的优质产品。”

多元产品矩阵，彰显本土产业特色

展台上，产品组合丰富多元：源自皖西大白鹅的风味咸鹅品质上乘，生态养殖的寿霍黑猪肉质紧实，安丰塘水源自流灌溉的大米质优粒匀，这些绿色食品吸引了不少专业采购商和市民品鉴问询。而作为享誉海内外的板桥草席，则以其精湛的工艺和文化底蕴，展现了板桥镇除美食之外的另一种特色产业魅力。这种“绿色食品+匠心工艺”的组合拳，全面展示了当地发展特色产业的丰硕成果。

精准对接，拓展产销新渠道

本次参展，驻村工作队目标明确，即通过展会平台寻求深度合作。线上直播广而告之，而线下则重点与餐饮企业、电商平台等商家进行对接洽谈。据悉，通过本次展会，已有多家企业对板桥镇的特色产品表达了合作意向，为后续建立稳定的产销关系奠定了基础。

此次寿县板桥镇双门铺村驻村工作队将展台变成了连接田间地头与现代消费的枢纽，通过“线下体验+线上直播”的营销方式，为当地特色农产品和手工艺品开辟了新的增长通道，为其可持续发展注入了新的动能。

向预付式 消费陷阱亮剑 重拳整治合同“霸王条款”

本报讯（记者 廖凌云 通讯员 陈耕文）为进一步规范预付式消费市场秩序，整治消费领域“霸王条款”乱象，切实保障消费者合法权益，近日，市市场监管综合行政执法支队聚焦重点，持续推进针对预付式消费合同格式条款违法行为专项执法行动，取得阶段性成效。

此次专项行动瞄准群众反映强烈、风险隐患突出的体育健身、美容美发、校外培训、住宿餐饮以及文化娱乐等重点行业。市市场监管综合行政执法支队创新采用“执法检查与普法宣传”相结合的工作模式，打出整治组合拳。

在执法层面，支队集中力量对上述重点领域的商户展开了拉网式排查。执法人员深入经营现场，对商家正在使用的各类合同文本、协议、会员章程以及店堂告示等进行细致审查，不放过任何可能损害消费者权益的格式条款。行动重点严厉打击了经营者利用格式条款免除自身应尽责任、加重消费者负担、排除消费者主要权利等违法违规行为，这些行为严重侵害了消费者的公平交易权，扰乱了正常的市场秩序。同时，对于检查中同步发现的无照经营、虚假宣传、不正当价格等违法问题，也一并依法予以查处。

在强化监管的同时，普法宣传同步跟进。执法人员现场向经营者宣讲《合同行政监督管理办法》等相关法律法规以及最高人民法院的司法解释，明确其在合同订立、履行过程中应承担的法律责任与义务，引导经营者增强法律意识，加强行业自律，从源头上规范自身经营行为，促进市场环境的净化。

本次行动，该支队共查办案件14起，涉及消费者权益保护、广告、价格等多种类型，其中1起消费者权益保护案件依法移送公安机关。

以“训演”筑牢公交安全防线



本报讯（杜婧婧 摄影报道）第34个全国消防日宣传月期间，市公交公司客运二车队紧扣“全民消防、生命至上 安全用火用电”主题，以“理论培训+实操演练”为核心，切实提升应急能力，守护乘客出行安全与城市交通秩序。

该车队安全员结合近年典型火灾案例，用通俗语言拆解火灾成因、预防要点，重点演示灭火器、车载消防锤的正确使用方法，以“案例+实操”让理论知识落地，为演练夯实基础。

理论培训结束，紧张有序的逃生演练随即启动。实操演练模拟了一辆公交车起火的场景，“呜——”一阵急促的警报声划破现场，演练总指挥蔡军模拟司机发出指令：“大家保持冷静！车辆已断电，我正在打开车门和应急开关！”瞬间，模拟车厢中部“嘭”的一声闷响，橘

红色“火光”窜起，刺鼻“浓烟”快速弥漫，十几名“乘客”中有人惊呼、有人本能起身，驾驶员立即通过扩音器喊话：“恐慌比火势更致命！用衣物捂好口鼻，低姿待命！”

与此同时，蔡军模拟驾驶员完成三项关键操作：开前后车门、启动应急开关、打开应急窗。疏散时，靠近车门的“乘客”按“妇孺老弱先行”原则，弃大件行李快速撤离；面对“通道被阻”，机务员旋开应急逃生窗，协助人员爬出。全员撤离后，均低姿逆风转移至50米外安全区，带队人员清点人数并模拟拨打119、120，说明现场情况。

演练尾声，安全员结合细节强调“冷静判断、低姿捂口、有序疏散”三大核心要点，并要求做好日常消防设施维保。驾驶员们表示，此次实操让自己对灭火器使用有了直观认识，应对火灾更有信心。